

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 175 (12467)

Вторник, 11 сентября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Пятилетка, год четвертый

В ГРУППЕ ЛИДЕРОВ

Первая неделя сентября назвала новых победителей трудовой вахты «40-летию Победы» — 40 ударных недель на Новотрубном заводе. Среди лидеров коллективы второго, седьмого, девятого, двадцать шестого цехов. По своей группе первенствуют коллективы участков станок ХПТ цеха № 6, возглавляемый А. П. Скобниковым, станок ХПР цеха № 7, руководимый Я. З. Гринбергом, и станок ХВТ цеха № 14, где начальником В. А. Систеров. К сожалению, среди победителей нет коллективов трубопрокатных установок. Прокатчики станок «140» № 1 и 2, «220», «30-102» недельный план проката выполнили на 108—109 процентов, а вот качество продукции с первого предъявления заметно отстает от нормы, что должно встревожить трудовые коллективы.

З. КОЧУРОВА,
инженер
по соцсоревнованию.

РУБЕЖИ ШВЕЙНИКОВ

Выпустить продукции на 2 миллиона 460 тысяч рублей, аттестовать шесть моделей на государственный Знак качества наметил коллектив швейной фабрики в честь 40-летия Победы и полувекового юбилея стахановского движения. В числе правофланговых — бригада с головного участка, которой руководят М. Т. Романова и Ю. Н. Медведева. Только в августе за счет роста производительности труда она перекрыла план на 5700 изделий. А члены бригады Т. А. Кокovina, Т. В. Мелехина и Т. И. Лаврова уже работают в счет 1986 года.

Н. КОРМИЛЬЦЕВА,
старший нормировщик
отдела организации
труда.

Пленум городского комитета КПСС СИЛА КОМСОМОЛА—В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялся четвертый пленум городского комитета КПСС.

В работе пленума горкома КПСС приняли участие второй секретарь Свердловского областного комитета партии О. И. Лобов и заместитель заведующего организационным отделом областного комитета партии Ю. Б. Турбаков.

Пленум обсудил задачи городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистиче-

ском воспитании молодежи».

С докладом по этому вопросу выступил на пленуме первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов.

В прениях по докладу выступили первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Д. Домничев, бригадир штукатуров из строительного управления № 3 треста Уралтяжтрубстрой И. А. Коротких, директор завода трубчатых строительных конструкций Н. У. Чурсина, заместитель секретаря партийного комитета Новотрубного завода А. С. Калыкин, директор горпроторга В. Г. Батина, директор ГПТУ № 6 А. В. Иванкин. С большой речью пе-

ред участниками пленума горкома КПСС выступил второй секретарь Свердловского областного комитета КПСС О. И. Лобов. Пленум городского комитета КПСС по рассмотренному вопросу принял постановление.

Рассмотрен также организационный вопрос. Вместо вышедшей из состава членов горкома КПСС Г. А. Чувилевой из кандидатов пленум перевел в члены горкома КПСС Н. У. Чурсина.

В связи с назначением В. М. Власова директором Новотрубного завода пленум горкома КПСС освободил его от обязанностей второго секретаря и члена бюро горкома КПСС.

Вторым секретарем и членом бюро горкома КПСС пленум избрал Николая Устиновича Чурсина, 1947 года рождения, русского, члена КПСС с 1972 года, образование высшее техническое. В 1976 году он окончил Магнитогорский горно-металлургический институт, с апреля 1982 года работал директором Первоуральского завода трубчатых строительных конструкций.

Сегодня на второй странице публикуется изложение доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова. Отчет об обсуждении доклада будет опубликован в очередном номере газеты.



ТАК ДЕРЖАТЬ, НОВОТРУБНИКИ

УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ — В ЗАКРОМА

Каждый день на поля совхоза «Первоуральский» выезжают сотни новотрубников. Нынче им предстоит убрать картофель со 110 гектаров, и с заданием этим посланцы предприятия справляются успешно. На 10 сентября собраны клубни почти с 80 гектаров. Руководители хозяйства отмечают и высокое качество уборки: картофель в поле не остается, сортировка ведется тщательно. Правда, усилили шефов могут быть растрчены вхолостую из-за того, что на овощебазах приемка картофеля организована недостаточно четко. На днях, например, его было принято только 15 тонн, около 300 тонн моркови лежит без движения. Торгующим организациям следует обратить на эти факты самое серь-

езное внимание, улучшить прием урожая. А пока новые и новые отряды новотрубников выходят на сельскую вахту. Уверенно справились с заданием представители второго цеха. Здесь хорошо потрудились А. З. Зигануров, А. Г. Ганисламов, В. Н. Вахлаев (на левом снимке слева направо). Не отставали от них и работники пятого цеха (на снимке слева направо) В. С. Суродин, В. М. Тарасов, В. Т. Клименко, В. Е. Маслейкин, А. Ф. Казанцев, В. В. Серебряков. Собрать все выращенное в срок и заложить урожай на зимнее хранение — таков девиз страды. И. ДУБРОВКИН.
Фото Е. Фролова.



БОНН. Под девизом «За мир и демократию, против гонки вооружений и антикоммунизма!» в Ганновере состоялся массовый митинг солидарности с жертвами антидемократической практики «запретов на профессию». Поводом для него послужила начавшаяся в этом главном городе Нижней Саксонии серия судебных процессов над 23 коммунистами — учителями школ и гимназий. Им грозит увольнение только за то, что они выдвинули свои кандидатуры на коммунальных выборах.

НЬЮ-ЙОРК. Кандидат в президенты США от демократической партии У. Мондейл осудил безрассудную ядерную политику администрации Рейгана, ее курс на конфронтацию с Советским Союзом. Выступая в городе Солт-Лейк-Сити (штат Юта), он подверг критике «осуществляемое администрацией Рейгана наращивание военных расходов, ее упор на ядерные вооружения».

ТОКИО. По сообщениям из Сеула, свыше трех тысяч студентов приняли участие в демонстрации под лозунгами отставки главы макиноеточной клики Чон Ду Хвана. Демонстранты также осудили поддерживаемые Вашингтоном планы расширения военно-политического сотрудничества между Сеулом и Токио. Против участников мирной манифестации были брошены крупные силы полиции.

НЬЮ-ЙОРК. На базе ВВС США Эдвардс в штате Калифорния совершил посадку космический корабль многооразового использования «Дискавери» с шестью космонавтами на борту. В ходе шестидневного полета его экипаж осуществил вывод на орбиту трех спутников связи, включая один военный (ТАСС).

К сессии городского Совета народных депутатов

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ—ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ПРОВОДИТ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ ЗАОЧНУЮ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ ПО ВОПРОСАМ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

В последние годы заметно расширился круг бытовых услуг, оказываемых службой сервиса. Горожане и сельские жители могут без особых хлопот отремонтировать обувь, одежду, бытовую технику, сдать в прачечную белье, сшить в ателье пальто и т. д.

Вместе с тем, как отмечается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения», достигнутый уровень бытового обслуживания не в полной мере отвечает возросшим запросам.

В постановлении подчеркивается, что главными направлениями в развитии бытового обслуживания должны быть: расширение услуг по восстановлению потребительских свойств находящихся у населения изделий, удовлетворению потребностей населения в услугах парикмахерских, бань, фотоателье, пунктах проката вещей, изготовление по заказам населения изделий, отличающихся высоким качеством. Необходимо шире внедрять новые виды бытовых услуг и прогрессивных форм обслуживания, таких как срочное исполнение заказов по ремонту обуви, бытовой техники, химчист-

ки вещей, обслуживание по абонементам, приему, доставке заказов на дом и т. д. Надо совершенствовать режим работы предприятий бытового обслуживания.

27 сентября очередная сессия городского Совета народных депутатов рассмотрит вопрос «О мерах по улучшению и дальнейшему развитию бытового обслуживания населения города на 1984—1990 годы в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 марта 1983 года».

В связи с этим редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» проводит на страницах газеты заочную пресс-конференцию для читателей на тему «Как вас обслуживают?». В письмах с пометкой «На пресс-конференцию» просим высказать предложения, замечания о работе предприятий службы быта, о качестве и сроках выполненных заказов, задать интересные вас вопросы о перспективах развития службы быта.

В заочной пресс-конференции примут участие: члены исполкома горсовета, заведующие его отделами, начальник горбытуправления В. Т. Межов, начальник объединения «Первоуральскшвейбыт» Н. С. Миронова,

директор завода по ремонту радиотелеаппаратуры А. А. Пустынный, директор объединения «Первоуральскразнобыт» А. В. Репаков, директор завода по ремонту сложной бытовой техники С. В. Завидеев, начальник комбината коммунальных предприятий Ю. Г. Овсянников, и. о. начальника трансгазостоя М. С. Коноплева, начальник станции автотехобслуживания Н. И. Саркин, управляющий трестом Первоуральскмежрайгаз А. Н. Переврзев, начальник участка Свердловского треста «Ремстройбыт» Г. П. Субботин и другие руководители предприятий бытового обслуживания, к которым читатели могут обратиться с любым вопросом.

Все предложения читателей будут учтены исполкомом горсовета на предстоящей сессии и использованы при подготовке решения и плана развития бытового обслуживания в городе.

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» приглашает читателей принять активное участие в заочной пресс-конференции по вопросам повышения культуры бытового обслуживания населения. Ждем ваших писем, дорогие читатели.

СИЛА КОМСОМОЛА — В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», сказал М. Е. Морозов, является программным документом для каждой партийной организации по руководству деятельностью комсомольских организаций на этапе развитого социализма, в условиях обостряющегося противоборства двух мировых систем. В постановлении говорится о необходимости улучшения воспитания подрастающего поколения как о стратегической задаче партии для уверенного обеспечения будущего нашей Родины. Именно в руководстве партии комсомолом достигается революционная преемственность поколений, боеспособность и творческая активность молодежи, являющейся наиболее динамичной частью общества.

Вопросы воспитания молодежи, руководство комсомольскими организациями постоянно находятся в поле зрения горкома КПСС, его бюро, первичных партийных организаций. После XXVI съезда КПСС внимание к коммунистическому воспитанию молодежи повысилось. Бюро горкома КПСС рассматривало вопросы «О роли горкома ВЛКСМ в профилактике правонарушений среди молодежи», «О работе горкома ВЛКСМ по руководству первичными комсомольскими организациями». Не реже раза в год рассматривают вопросы деятельности комсомольских организаций партийные комитеты и большинство бюро первичных парторганизаций. Ряд вопросов комсомольской жизни выносятся на рассмотрение партийных и партийно-комсомольских собраний. В настоящее время в партийных организациях города проходит обсуждение постановления ЦК КПСС по улучшению партийного руководства комсомолом, а также речи К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций.

С большой ответственностью подходят к обсуждению этих документов в партийной организации Новотрубного завода. В июне партком предприятия рассмотрел вопрос «О совершенствовании стиля работы комсомольской организации завода по выполнению задач, выдвинутых в речи К. У. Черненко на Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций». Этому предшествовала большая подготовка, в ходе которой была изучена работа цеховых комсомольских организаций, что дало возможность принять постановление, отражающее действительное положение дел в организации, определить пути устранения недостатков.

В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что необходимо неустанно добиваться осуществления на практике требований партии о постоянном общении партийных руководителей с молодежью, систематически бывать там, где трудится, учится, отдыхает молодежь, доверительно беседовать с ней по наиболее важным вопросам, давать на них исчерпывающие ответы. Работники горкома КПСС, большинство секретарей первичных парторганизаций встречаются с комсомольским активом, уча-

ствуют в работе комсомольских собраний, выступают в школах комсомольского актива. На пленумах горкома ВЛКСМ присутствуют секретари горкома КПСС, заведующие отделами и другие ответственные работники аппарата, проводятся встречи секретарей горкома КПСС с комсомольцами и молодежью города, городские собрания молодых коммунистов, работающие в комсомоле.

Вместе с тем встречи хозяйственных руководителей с комсомольцами и молодежью не стали еще системой. В работе комсомольских собраний принимают участие в основном только секретари партийных организаций. Некоторые начальники цехов, участков, директора заводов вспоминают о комсомольцах лишь тогда, когда требуется решить какой-нибудь хозяйственный вопрос. К таким руководителям относятся Виктор Михайлович Васильев, директор динасового завода, Алексей Денисович Гребенюков, начальник городского узла связи, и другие.

Здесь следует сказать и о том, что распространено у нас закрепление хозяйственных руководителей за комсомольскими организациями не всегда оправдано. Работать с комсомольцами и молодежью обязаны каждый коммунист, каждый партийный работник и прежде всего секретарь парторганизации.

Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко подчеркивает, что в стиль работы комсомола в последние годы незаметно прокрался формализм, бюрократизм, зоргованность и парадность. В значительной степени эти недостатки имеют место и в работе комсомольских организаций города. Что касается горкома комсомола, то за последнее время аппарат его значительно обновился и есть уверенность в том, что в работе горкома будет оживление, исчезнет кабинетное руководство комсомольскими организациями. Пока же работники горкома ВЛКСМ плохо знают обстановку в первичных организациях, редко в них бывают, а следовательно, слабо влияют на их работу.

В работе многих комсомольских организаций также немало формализма. Именно этот порок порождает такие негативные явления во внутрисоюзной жизни, как низкая явка на комсомольские собрания, а то и игнорирование Устава ВЛКСМ о проведении собраний.

Взять, к примеру, комсомольскую организацию Коуровского леспромпхоза. С января текущего года в ней не прошло ни одного собрания. За 7 месяцев лишь три раза собирался комитет. И это сегодня ни у кого в леспромпхозе не вызывает удивления. В свое время это была одна из сильных комсомольских организаций, занимавшая призовые места в городских смотрах. Конечно, большая доля вины тут секретаря парткома леспромпхоза Н. В. Крашенинникова. Забыли про требования Устава ВЛКСМ по проведению комсомольских собраний в комсомольских организациях узла Кузино, БЭЗСКиДа горбытуправления, объединения Первоуральскшвейбыт, автобазы № 8, медсанчасти Новотрубного завода.

Не достигают желаемого эффекта некоторые проводимые партийно-комсо-

мольские собрания. О какой результативности партийно-комсомольского собрания горбытуправления (секретарь парторганизации Н. А. Куркин) можно говорить, если из 446 комсомольцев, состоящих на учете, в его работе принимает участие 20—30.

В ряде организаций неудовлетворительно ведется работа по приему в члены ВЛКСМ. Комсомольские организации горбытуправления, Первоуральскшвейбыт, ПЗРГО, горбытуправления и некоторые другие организации в 1984 году не приняли ни одного молодого рабочего в ряды ВЛКСМ. Остается неудовлетворительным состояние учета членов ВЛКСМ в комсомольских организациях объединения общественного питания, горбытуправления, грузового автопредприятия, Коуровского леспромпхоза. Да и в целом в городской комсомольской организации учет членов ВЛКСМ пока крайне неудовлетворительный.

Горкому ВЛКСМ надо развивать инициативу и ответственность комсомольских организаций за состояние воспитательной работы с молодежью, повышать роль комсомольских собраний для достижения этой цели. Любое нарушение требований Устава ВЛКСМ комсомольцем должно быть рассмотрено на собрании и дана соответствующая оценка. При этом надо сделать правилом, чтобы на каждом комсомольском собрании были партийные и хозяйственные руководители, ответственные работники горкома ВЛКСМ. Совершенно очевидно, что ответственность за серьезные недостатки и упущения в работе горкома ВЛКСМ, комсомольских организаций следует принять на свой счет горкому партии и партийным организациям, комитетам и бюро. И конечно, крайне необходимо в ближайшее время всем секретарям парторганизаций внимательно разобраться с положением дел в комсомольских организациях, совместно определить и обязательно принять меры, которые позволят оживить работу с молодежью.

Формы и методы партийного руководства комсомолом наполняются год от года новым содержанием, улучшаются и обогащаются под воздействием решений XXVI съезда КПСС, последующих пленумов ЦК партии. Одной из главных задач в этой большой работе является улучшение трудового воспитания комсомольцев и молодежи. Городская комсомольская организация сегодня насчитывает в своих рядах 16823 комсомольца, которые состоят на учете в 122 первичных комсомольских организациях. В сфере промышленного производства занято 5725 человек. Более 300 молодых рабочих успешно выполнили задания XI пятилетки и трудятся в счет двенадцатой. Есть определенный вклад комсомола и в строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск, других важнейших объектов, в выполнении Программы.

Горком ВЛКСМ направляет усилия комсомольцев и молодежи на участие в патриотическом движении «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодежи». Организован смотр комсомольских организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС в рамках Всесоюзного, Еже-

квартально определяется лучший молодой рабочий по своей профессии, лучший молодой рационализатор. Организовано также городское соревнование комсомольско-молодежных коллективов за высокую эффективность и качество работы. С января по июль 1984 года в городе проходила трудовая захта в честь 60-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина, которую организовал горком ВЛКСМ. Входят в практику городские и заводские конкурсы профессионального мастерства, турниры среди слесарей КИПиА, токарей, водителей и других профессий. Однако речь сегодня идет о дальнейшем улучшении этой работы.

Важную роль в повышении трудовой активности комсомольцев и молодежи играют комсомольско-молодежные коллективы. Число их растет год от года. В 1983 году их было 130, сегодня уже 160, где насчитывается 3400 человек, 2600 комсомольцев.

Надо сказать и о том, что трудовое воспитание должно все более целенаправленно и глубоко осуществляться на этапе обучения в школе и ПТУ, особенно с учетом требований реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Здесь уместно заметить о более низком уровне профессиональной ориентации школьников сегодня, чем это было 3—4 года назад, особенно по ряду строительных специальностей. Не случайно комплектование некоторых групп в ПТУ № 7 и № 69 идет неудовлетворительно.

Рассматривая работу комсомольских организаций, необходимо уделять больше внимания вопросам усиления комсомольского влияния в производственных бригадах и звеньях, укрепления трудовой дисциплины среди молодежи. Следует всегда иметь в виду и то, что повседневный труд юношей и девушек на рабочих местах вместе с трудом всего коллектива — основа для укрепления экономического и оборонного потенциала страны, повышения народного благосостояния, и это надо доводить до сознания каждого молодого человека.

Делом первостепенной важности партийных и комсомольских организаций должно быть идейно-политическое и нравственное воспитание подрастающего поколения. Важным звеном здесь является система марксистско-ленинского образования. В настоящее время заканчивается комплектование школ комсомольского, политического обучения на новый учебный год. Итоги прошлого учебного года показали, что намечались некоторые положительные сдвиги в этой работе. Программы политшкол и семинаров нового учебного года нацелены на значительную степень на проблемный метод изучения. Разрабатывая их, ЦК ВЛКСМ учитывает возросшую образованность, информированность нашей молодежи — все то, что должны учесть в работе с молодежью и мы, коммунисты. Большинство пропагандистов, работающих с комсомолом, это коммунисты с высшим образованием. Многие из них с большим стажем пропагандистской работы и с большой ответственностью. По инициативе горкома ВЛКСМ впервые в этом году проведена аттестация ряда пропагандистов системы

комсомольской политической учебы.

Большую помощь оказывают в комплектовании и функционировании комсомольских школ партийные организации производственного объединения «Хромпики», Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой. Вопросы комсомольской политической учебы рассматриваются на заседаниях парткомов наряду с партийным образованием.

Однако парторганизации Коуровского леспромпхоза, Билимбаевского лесхоза, химлесхоза, гоузового АТП, совхозов «Битимский» и «Уткинский» не оказывают помощи комсомолу по организации политической учебы, в результате школы в течение прошлого учебного года практически не работали. В ряде школ комсомольского просвещения низка посещаемость занятий, не охвачено никакими формами учебы более полутора тысяч членов ВЛКСМ. Много формализма и в проведении Ленинского зачета, да и в работе ряда школ, особенно экономических, которые подчас как две капли воды похожи на обычные оперативные совещания, проводимые мастером.

В эти дни комсомольцы города вместе с людьми старших поколений заступили на ударную вахту, посвященную 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Горком партии принял постановление, определяющее задачи городской партийной и комсомольской организаций по подготовке к этой дате. Важно ее эффективно использовать и для улучшения всего дела военно-патриотического воспитания молодежи.

В городе не решен вопрос с технической подготовкой призывников. Всего 51 секция, где занимается около 900 комсомольцев и молодежи. До сих пор не организован спортивно-технический клуб на Новотрубном заводе, нет соответствующих клубов и кружков в тресте Уралтяжтрубстрой. Остался без внимания комсомола и «Клуб юного техника» на Новотрубном заводе.

Большую помощь в военно-патриотическом воспитании молодежи должны оказать ветераны партии, войны и труда, их надо активнее привлекать к этому делу.

Серьезной у комсомольцев и молодежи остается проблема свободного времени. Несмотря на то, что за последние годы в городе расширилась материальная база для разумного проведения свободного времени, я имею в виду Дворец культуры «Строитель», Дом пионеров, дело от этого лучше не стало. А ведь давно изучено, что абсолютное большинство антиобщественных поступков в среде молодежи — это следствие бесполезного времяпрепровождения, отсюда пьянство, уголовные преступления.

Пока не наведен должный порядок с досугом молодежи, у нас нет оснований говорить об успехах в воспитательной работе в целом. Предметом особой заботы комсомольской организации должны быть 15 молодежных общежитий города. В них проживает сегодня около 3 тысяч юношей и девушек, чуждо не все в них благополучно. Горком ВЛКСМ организует смотр-конкурс молодежных общежитий и общежитий профтехучилищ города, но без внимания партий-

ных и комсомольских организаций Новотрубного завода, треста Уралтяжтрубстрой, динасового завода, швейной фабрики, производственного объединения «Хромпики» порядка там не навести.

Пристального внимания комсомольских комитетов требует и проблема молодой семьи. Необходимо более эффективно воспитывать у молодых отцов и матерей ответственность за судьбы своих детей, подумывать о более доходчивой пропаганде этики и психологии, как надо более строго и строго карать за развал семьи из-за распущенности.

Требуется активизировать и работу комиссий по делам молодежи городского и поселковых Советов народных депутатов. Могут и должны по вопросам улучшения труда, отдыха, быта молодежи делать больше и лучше профсоюзные организации. Речь идет и о том, чтобы при распределении жилья, мест в детских дошкольных учреждениях, путевок и т. д. решающее слово по комсомольцам и молодежи имели комсомольские комитеты и их секретари. Словом, не только по этим, но и по другим вопросам воспитания молодежи нужна сегодня более серьезная и ответственная работа комсомольских организаций, более строгое и проработанное руководство партийных организаций.

Большое место в постановлении ЦК КПСС отведено работе с кадрами. Коммунисты парторганизаций совместно с комсомольскими бюро и комитетами непосредственно должны заниматься подбором, расстановкой, воспитанием и обучением комсомольских кадров и актива. И в первую очередь — укреплять партийное ядро в комсомоле. Сейчас в городской комсомольской организации 588 коммунистов, работающих в качестве секретарей, членов комсомольских бюро, членов штабов «Комсомольского проектора». Число их растет год от года. Они вносятся в комсомольскую среду политическую зрелость, партийную дисциплину, поэтому очень важно и далее укреплять руководящие комсомольские кадры за счет молодых коммунистов. В настоящее время в партийных и комсомольских организациях проходит отчетно-выборная кампания. И очень важно ее использовать для достижения этой цели и в первую очередь по секретарям первичных комсомольских организаций.

Для поднятия авторитета комсомольских организаций, их боеспособности в коммунистическом воспитании молодежи совершенно необходимо каждой партийной организации, горкому партии выработать ряд конкретных мер и обязательно внедрить их в практическую работу. Необходимо, чтобы каждый партком и партбюро в начале года рассматривали и утверждали перспективный план работы комсомольской организации на год, чтобы этот план находился затем под обязательным партийным контролем.

Обсуждение вопроса на пленуме горкома КПСС — это лишь начало работы, которую нужно провести городской партийной организации по повышению уровня партийного руководства комсомолом на новую ступень, отвечающую требованиям и задачам нового этапа развития страны,

Выполнение обязательств комментирует рабочий ВАРИАНТЫ ТАКТИКИ

В прошлом месяце на участке отделки станков ХПТ пятого цеха Ново-трубного завода произошел случай: среди всех бригад лишь наш коллектив успешно справился с планом. Вспомнил об этом вовсе не для того, чтобы противопоставить нашу бригаду остальным, но затем, чтобы еще раз подчеркнуть: коллектив взял верный курс в работе и уверенно им следует. Относительно недавно на участке были организованы бригады. Собственно, просто произошло распределение и укомплектование рабочих по технологическим операциям. Отвечать за свой объем работ, контролировать его выполнение теперь значительно надежнее и удобнее. Девять человек в бригаде: правильщики, резчики, сортировщики, сдатчики. Обслуживаем станки ХПТ 90, 75 и 55. Операции наши достаточно трудоемкие, но мы организуем работу таким образом, чтобы человек не ограничивался каким-то одним процессом, а мог заменить любого своего товарища в коллективе. В этом нам помогает освоение смежных и дополнительных профессий. Четверо членов бригады владеют тремя специальностями, остальные — двумя. И практически все могут выполнять работу стропальщика.

Если кто-то из членов бригады оказывается свободным от работы, он тут же спешит на помощь товарищу. Именно за счет такой организации добивается коллектив роста производительности труда. С начала года бригада выпустила дополнительно к заданию 177 тонн труб, каждый ежемесячно обрабатывает в среднем по 130 тонн труб — это достаточно высокий показатель. Выполнение норм в бригаде составляет 108,4 процента. Благодаря строгой дисциплине, четкой взаимозаменяемости, рациональному использованию металла и инструмента бригада стабильно выполняет плановые задания и социальные обязательства. Ныне коллектив семь раз признавался победителем цехового социальноразнообразия и пять раз заводского. Тактика у нас на производстве применяется гибкая. Умение оперативно выбирать оптимальный в данный момент вариант, по-моему, опреде-

ляет стабильность работы. С первого октября планируем перейти на бригадную форму организации и стимулирования труда. Она позволит еще более повысить ответственность каждого члена коллектива, улучшит организацию труда, повысит его эффективность. Элементы бригадной формы действуют уже сейчас, и уже сегодня результаты ее видны и ощутимы. Простое тому подтверждение: грузки оборудования. Мы стараемся так распределить работу, чтобы станки и агрегаты были максимально задействованы, чтобы у нас не возникали простои. Немаловажное значение имеет и своевременная профилактика оборудования, оперативное проведение ремонтов. Как правило, особенно в начале каждого месяца возможны простои механизмов, случаются перебои с загрузкой оборудования трубами. Учитывая это обстоятельство, мы стараемся работать с запасом, более четко координируемся с ритмом станка ХПТ. Кстати, пожалуй, благодаря этому обстоятельству мы избежали срыва в августе.

Трудно выделить кого-то особо: каждый стремится внести максимальный вклад в успех бригады. Взять, к примеру, работу Н. И. Бартова. Он — правильщик, однако в случае необходимости может работать резчиком и стропальщиком, а в мое отсутствие выполняет обязанности бригадира. Рядом с ним работает и его жена. Сортировщик-сдатчик, она с успехом выполняет работу резчика, стропальщика. И примеры такого отношения к делу характерны, повторюсь, для всех членов коллектива.

Далек от мысли, что работа бригады лишена каких-либо недостатков. И резервы коллектива еще не использованы полностью. Совершенствование организации труда, расширение зон технологического обслуживания, повышение квалификации, укрепление производственной и исполнительской дисциплины — вот конкретные пути дальнейшего повышения эффективности нашей работы.

С. ДРОНОВ,
бригадир участка малой отделки труб цеха № 5 Ново-трубного завода.

Идет уборка картофеля и овощей. Как добиться, чтобы плодовоовощной конвейер в эту ответственную пору работал без перебоев, чтобы выращенную продукцию своевременно заложить в закрома на зимнее хранение? О том рассказывает директор торга В. Ф. Жидко.

— Наши хранилища и склады к зимней закладке картофеля и овощей давно готовы. Отремонтированы вентиляция, электропогрузчики и транспортеры, холодильное оборудование, контейнеры. В ремонте хорошо помогли руководители заводов трубчатых конструкций, радиотелевизионного оборудования, динасового, производственного объединения «Хромпик».

В начале сентября началось массовое поступление нового урожая в торговлю, картофеля в первую очередь. Однако совхоз «Первоуральский» поставляет нам его неравномерно. В три первых сентябрьских дня завезли всего лишь 120

КАЧЕСТВО — ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

тонн. Да и в последующие дни не «баловал» изобилием. В сентябре большая часть свежей продукции идет сразу в продажу, и покупатель должен получить ее в лучшем виде, что, к сожалению, не всегда удается.

Нередко продукция с поля, в частности капуста, поступает загнившей, дряблой, битой, и в этом повинны прежде всего работники совхоза. Чтобы свести потери до минимума, мы не первый год просим администрацию хозяйства выделить в поле специальное место, где можно было бы сразу же после уборки сортировать картофель и капусту, а потом загружать их в контейнеры и без лишних перевалок развозить по хранилищам, складам, магазинам. Однако предложения наши не находят поддержки. Работники совхоза считают это обузой, про-

должая тем временем продукцию возить навалом или в мешках, отчего качество ее значительно снижается. Кроме совхоза «Первоуральский», дополнительно закупаем картофель в Битимке и Ачите. Не в обиду будет сказано, что оттуда он поступает гораздо в лучшем виде, потому и пользуется у горожан большим спросом.

Осень — пора заготовок. Многие первоуральцы стараются в это время сделать запасы на зиму, покупая в большом количестве овощи и картофель. Для лучшего обслуживания населения сельхозпродукты продаем в овощных павильонах, на улице. А в отдаленных от магазинов районах и там, где нет киосков, картофель планируем продавать прямо с тракторных тележек, оснащенных весами. Об этом будем объявлять особо.

Так как картофель убирается первым, то и закладку на зиму начинаем с него. В нынешнем году закупим его 3560 тонн, в том числе на зимнее хранение — 2510 тонн. Заложим клубни в контейнеры, предварительно перебрава и подсушив их. С 15 сентября начнется уборка капусты, закупим ее 3100 тонн, а на зиму заложим 1185. Ныне план закладки увеличили на 225 тонн. Хранить кочаны будет нелегко, потому что в торговле нет охлаждаемого помещения для капусты, однако постараемся приложить максимум усилий, чтобы уберечь ее от порчи.

Заложим на хранение достаточное для города количество лука, моркови, свеклы, редьки, а также 600 тонн крымских и красноплодных яблок. Закладку напомним провести в срок и сохранить овощи в лучшем виде.

РАССКАЗЫ О РАБОТНИКАХ МИЛИЦИИ

Работник милиции... Вероятно, многие представляют себе мужчину с военной выправкой, с погонами на строгом кителе. В большинстве своем они именно такие, стражи порядка. Между тем, мне приходилось встречать женщин, отлично справляющихся с многотрудным делом следователя, дознавателя.

В маленьком кабинете на первом этаже здания городского отдела внутренних дел работает энергичная молодая женщина, инспектор дознания, старший лейтенант милиции Вера Николаевна Ненашева. Здесь чаще всего бывают необычные для нашего общества посетители: тунеядцы, самозанятые, нарушители паспортного режима, браконьеры... Приходят они, конечно, не по собственной воле — по вызову. С ними и работает Вера Николаевна, ведет дознание по целой группе уголовных дел.

Вот перед ней молодой человек с помятым лицом. Он украл две банки консервов. Зачем?

— Не сделал бы этого, если бы был трезвым... — твердит виновный.

Оказывается, что была групповая пьянка за углом магазина, а потом — «подвиг»... Вор привлечен к уголовной ответственности за мелкое хищение, а его соседушкины к административной ответственности за распитие спиртных напитков в общественном месте.

Вера Николаевна все волнуется. Лица, уклоняющиеся от общественно-полезного труда, ведущие паразитический образ жизни, мелкие воры и им подобные — это в большинстве своем пьяницы, потерявшие над собой контроль, опустившиеся. И задача дознания не только в том, чтобы привлечь их к уголовной ответственности и направить дело в народный суд. Надо развенчать их гнилую, антиобщественную позицию, их вредный образ жизни. Развенчать в их же глазах. Поэтому слова дознавателя, работающего с очередным преступником, нередко звучат гневно, хотя и сдержанно, но всегда убедительно. Стремление вскрыть причины, которые привели к преступлению, помочь человеку понять, что он потерял человеческое достоинство, помочь встать на путь исправления — такая ставится задача Ненашевой. Неразговорчивого подозреваемого, который стремится скрыть

ИНСПЕКТОР ДОЗНАНИЯ



факты, свидетельствующие против него, она разговаривает. Попытавшегося было вести себя развязно поставит на место. Смущенного свидетеля, потерпевшего расположит к себе. Иной преступник согласен идти на допрос к следователю-мужчине, лишь бы не смотреть в глаза этой требовательной женщины. Убежден, что каждый из них после общения с Верой Николаевной, под ее влиянием задумывается над своей жизнью.

Вера Николаевна постигла на практике, как много зависит от обстоятельного допроса человека. Побеседовав с человеком, расположить его к себе, спокойно и терпеливо выслушать... Это и есть одно из проявлений мастерства ее профессии.

— Расскажите о своей жизни, — такими словами часто начинает Вера Николаевна допрос подозреваемого в преступлении.

Перед ней молодая здоровая женщина, жительница поселка Магнитка Г. Н. Емельянова. В тридцать шесть лет уже дважды судима за злостное уклонение от общественно-полезного труда, однако паразитического образа жизни не прекращает. «Может выполнять любую физическую работу», — таково медицинское заключение. В третий раз Емельяновой предъявлено обвинение по ста-

ть 209 части II УК РСФСР, и она взята под стражу. Вера Николаевна тщательно проверяет все обстоятельства дела: допрашивает свидетелей, приобретает необходимые документы, заключения, справки. Постепенно выясняются причины преступления: пьянство и аморальный образ жизни. Все проверено, собраны доказательства. Ни одного довода обвиняемой не оставлено без внимания. Соблюдены все процессуальные права. Дознание окончено, дело направляется прокурору для утверждения обвинительного заключения и передачи в суд.

А на столе Ненашевой уже другое дело. На этот раз перед ней самогонщик А. П. Подъячев. Аппарат и 12 литров браги изъяты из его квартиры. И опять перед работником дознания стоит задача: выяснить подробно все обстоятельства преступления, его причины. Скрупулезная проверка, допросы, анализ документов, изучение личности. Дело Подъячева направляется в суд...

Оценку работе следователя и дознавателя дает народный суд. Ни одного дела не было возвращено на дополнительное дознание Ненашевой, потому что Вера Николаевна строит свою работу так, чтобы действие точно соответ-

ствовало закону.

Вера Николаевна — дисциплинированный человек, ей свойственно чувство высокой ответственности за свои дела. Она систематически совершенствует свою квалификацию, советуется со специалистами, читает специальную литературу, анализирует свою работу.

Несколько необычным путем пришла в милицию Ненашева. Она имеет педагогическое образование, работала учителем. Первая ее должность в городском отделе внутренних дел — инспектор по делам несовершеннолетних — была близка к деятельности педагога, только сосредотачивалась на воспитании трудных детей и подростков. Хороших результатов достигла В. Н. Ненашева, работая в инспекции, на хорошем счету она и сейчас.

Знаю я о деловых качествах Веры Николаевны не только со слов ее сослуживцев. Постоянно по долгу службы общаюсь с ней, осуществляя прокурорский надзор за деятельностью милиции, в том числе и работников дознания. Спокойна и настойчива, требовательна к человеку без унижения его человеческого достоинства, организованна и деятельна, добивается до причин преступления, до самой его сути — такова В. Н. Ненашева. Несмотря на загруженность основной работой, Вера Николаевна возглавляет совет Ленинской комнаты городского отдела внутренних дел, ведет организаторскую и воспитательную работу. За добросовестный труд неоднократно поощрялась по службе.

Мне часто приходится бывать в маленьком кабинете на первом этаже, и я много знаю о работе и жизни его хозяйки. Вера Николаевна много читает, любит поэзию. Говорить с ней интересно.

Вот такая она, Вера Николаевна Ненашева, представитель славного отряда советской милиции, офицер, обязательная, жизнерадостная.

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора гор. Первоуральска, советник юстиции.
На снимке: старший лейтенант милиции В. Н. Ненашева.

Фото Е. Фролова.

СООБЩАЮТ РАБОРЫ ПРЕДЛОЖИЛИ НОВАТОРЫ

Долго пришлось потрудиться умельцам Билимбаевского химвоза, чтобы облегчить труд рабочих, занятых в лесу на погрузке бочек с живицей. Они сконструировали и установили на тракторе марки «ДТ-75» кран-укосину. Сократилось время на погрузочные операции, высвободился один человек. Теперь погрузку выполняют два человека вместо трех.

Шофер Владимир Александрович Першин изготовил пневмопогрузчик и оборудовал им автомашину, на которой трудится. Это новшество позволило, как и первое, улучшить условия труда. Теперь Владимир Александрович за двоих справляется со всеми погрузочными операциями. За смекалку ему выдали премию 50 рублей.

А. КОЛОВ,
штатный корреспондент.

ВСТРЕЧА С ТЕРПСИХОРОЙ

Тепло встречали первоуральцы артистов Свердловского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского. На открытии гастролей их приветствовал секретарь горкома партии Н. А. Жилин. Хозяйка Медной горы вручила гостям хлеб-соль. Участники народной хореографической студии Дворца культуры и техники Новотрубного завода подарили цветы. Директор театра В. С. Вяткин рассказал об истории театра, недавних гастрольях в Омске. И вот четыре дня первоуральцы смотрели лучшие работы театра.

Три спектакля даны на сцене Дворца культуры и

техники Новотрубного завода. Аплодисментами, цветами наградили зрители артистов Т. Боровицкую, И. Росновского, Т. Фомина, исполнивших ведущие партии в опере Дж. Пуччини «Чио-Чио-сан». Любители балета с большим удовольствием смотрели «Жизель». Юным первоуральцам театр привез балет П. Гертеля «Щетная предосторожность».

Закончились гастролы оперой Дж. Верди «Травиата». От имени поклонников искусства, всех жителей города заведующий отделом культуры исполкома горсовета В. И. Храмцов сердечно поблагодарил артистов, вручил Почетную грамоту и сувенир.

О. БОРОДИНА.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В 1978 году в журнале «Уральский следопыт» появился материал Б. Рыбанова под названием «Народный календарь» — собрание народных примет, пословиц, которые могут послужить своеобразной памяткой в наблюдениях за погодой. Дополненная и переработанная журнальная публикация легла в основу отдельного издания, выпущенного Средне-Уральским книжным издательством в 1980 году. Книжка понравилась читателям и вызвала поток писем в редакции газет, в том числе и нашу, с просьбой довести до широкого круга людей эти наблюдения, связанные с погодой, которые интересны и туристам, и охотникам, и садоводам, и работникам сельского хозяйства.

Выполняя просьбу читателей, редакция газеты планирует ежемесячно публикации из книги «Народный календарь» в сокращенном виде. Все даты в «Народном календаре» названы по старому стилю, разница которого с новым календарем составляет 13 суток, т. е. и названным числом каждого месяца по старому стилю добавляется 13.

Осень-мокруша

Быстро прокатилось полное забот и работ лето: сенокосная пора, уход за посевами, садами, уборка хлеба. В огородах, в доме всего полно — овощей, фруктов. Но на огородах убранны еще не весь урожай: набирает в земле вес картофеля, наливаются тугие кочаны капусты. В общем, как говорят в народе, всякому овощу свое время.

Фенологи считают, что осень длится 66 дней — с 27 августа по 1 ноября. По календарю — сентябрь, октябрь и ноябрь. Сметливый и наблюдательный народ не оставил и осень без присутствия ей примет, каждому дню дал имя в народном календаре. Помня хорошо, что осенний дождь растит, а осенний — гноит, крестьянин читал приметы, которые передавались из поколения в поколение.

В лесу мало рябины — осень сухая, много рябины — дождливая. Осенний иней — к сухой солнечной погоде.

Если мыши выют гнезда на верху копен, то осень будет мокрой и продолжительной.

Ведренную пору первоосенья истари называют бабьим летом. Это лучшее время осени.

Если бабье лето ненастно, то остальная осень будет сухой, и наоборот.

Пока с вишен лист полностью не опал, сколько бы снега не выпало, оттепель его сгонит.

Первый снег выпадает за сорок дней до зимы.

Если выпавший ночью снег останется на ветках деревьев, значит, останется и на земле.

Присмотритесь внимательно к природе, и она вам расскажет о предстоящей весне и даже о лете.

Много словых шишек — к урожаю яровых, сосновых — ячменя.

Лист, осыпаясь с дерева, ложится лицом кверху — к недороду на другой год, а изнанкой — к урожаю.

Сентябрь

Вот и подошел неслышно первый месяц поры увядания. Под осенними лучами солнца тихо дремлет увядающая природа. Но этот месяц зачастую бывает капризным и переменчивым.

1 сентября. Настало бабье лето, которое продлится две недели. Первые выезды на охоту. Заканчивался посев озимых. Крестьяне считали счастливым предзнаменованием, если в этот день состоялось новоселье.

6 сентября. Михайловские заморозки. Бывает, что и морозец ударит.

8 сентября. Убирали лук с грядок. Смотрели ульи, чистили их. Если погода в этот день хорошая — осень также хороша.

11 сентября. Всякое лето кончается.

14 сентября. Первая барыня — капуста, ее срубуют, начинают засолку. Устраивали капустинские вечера. Охотники уверяют, что

в этот день медведь залезает в берлогу.

18 сентября. Если журавли полетят, то 1 октября надо ждать первого мороза, если их не выдать, то раньше 19 октября не ударит ни одному морозу.

20 сентября. Если туманно и тепло, летит длинная паутина, ожидают благоприятную осень и несуровый снег. Следили за ветром: коли подует северный сердитый ветер — будет стужа недалеке; южак подул — к теплу, западный — на мокрого, восточный — ясная осень.

25 сентября. Если погода в этот день хорошая, то стоять ей целых три недели, и наоборот. Коли первый снег, то зима установится на 8 ноября.

30 сентября. Предки недаром выделили этот день для хозяйственных нужд: жгли старую солому из постелей, набивали новые матрацы. Значит, день был всегда ясный, теплый.

ВЫХОДНЫЕ В «ИВУШКЕ»

Это заседание комиссии по охране труда и быта женщин профкома Новотрубного завода началось необычно. Председатель комиссии Валентина Кузьмина Сотина поздравила Ирину Сергеевну Степнову и Тамару Владимировну Кураеву с государственными наградами в честь юбилея завода И в работе, и в делах общественных мало им равных.

С пуска цеха № 14 работает бригадиром на участке отделки И. С. Степнова. Коллектив дружный. Хороший настрой создает сама бригадир. Товарищи избрали ее членом профкома цеха. Прибавилось хлопот у Степновой, когда стала председателем женсовета цеха, а потом и членом профкома завода. Сразу пошла дела на лад, когда поручили Ирине Сергеевне быть хозяйкой женского клуба «Ивушка» при Дворце культуры и техники завода. Многим запомнились вечера отдыха для победительниц соревнования на приз О. Кормильцевой, за-

душевные беседы за чашкой чая, встречи с врачами, модельерами.

Новый осенне-зимний сезон в клубе «Ивушка» обещает быть еще интереснее. Разложив проспекты, записи, приглашения, Ирина Сергеевна познакомила участниц с программой клуба. Первая встреча состоится в октябре с областными призерами традиционного соревнования в честь знатной волочилицы. В ноябре у «Ивушки» юбилейный вечер — клубу исполнится 15 лет. Декабрь подарит встречу с Новым годом. В мае здесь будут чествовать жейши — героев фронта и тыла... Строчка за строчкой ложатся в план «Ивушки» новые задумки, предложения. Все хотят, чтобы отдых новотрубиц в их клубе был интересным и полезным.

Л. СУРНИНА, заместитель председателя комиссии по вопросам труда и быта женщин профкома Новотрубного завода.



МИР УВЛЕЧЕНИЙ

На окраине небольшого станционного городка Любани, что километрах в семидесяти от Ленинграда, каждого очаровывает достопримечательность здешних мест — просторный и светлый, словно вышедший из сказки, дореволюционный узорчатый терем.

Соорудил его Михаил Петрович Петров, ветеран труда, бригадир Любанского деревообрабатывающего комбината, и его сын Анатолий, слесарь высокой квалификации близлежащего совхоза «Агротехника».

Красиво работают — красиво живут Петровы. Заняты любимым делом, создают они своими руками красоту. На снимке: Михаил Петрович Петров и его сын Анатолий.

Фото И. Куртова Фотохроника ТАСС.

ПОДЕЛИТЕСЬ БОГАТСТВОМ

Фонд государственных и частных библиотек составляет сейчас в нашей стране 40 миллиардов томов. Почти каждая семья имеет домашнюю библиотеку. Это говорит о больших социальных и культурных завоеваниях социализма, высокому уровню благосостояния народа.

Но достаточно ли эффективно используются книги, стоящие на полках личных библиотек? К сожалению, сотни миллионов книг лежат бесполезным грузом, теряют свою воспитательную силу. Основная задача книголюбов заключается в том, чтобы помочь продвижению книг из личных библиотек в массы. Десятки книг передали из своих библиотек книголюбцы клуба «Искра» производствен-

ного объединения «Хром-пик» детям городского Дома ребенка. Принимали они также участие в сборе книг из домашних библиотек для жителей села Л. Полетаева, Л. Пермикина, Л. Кадер, Т. Могильникова и другие члены клуба предоставляют книги для чтения товарищам по работе, для оформления тематических выставок.

Городское правление Всесоюзного общества любителей книги призывает первоуральцев активно включиться во всенародное движение за эффективное использование книжных фондов страны.

Г. ПИЛЬЩИКОВА, член городского правления Всесоюзного общества любителей книги.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 сентября в 17 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, политинформаторы всех направлений, руководители агитколлективов. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» 13 сентября с 16 часов проводит прием читателей по вопросам коммунального обслуживания жилищного фонда Новотрубного завода. Прием ведут главный инженер УЖКХ завода Э. В. Меньшиков и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. В 21 час премьера «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША». Завтра «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЭТОТ НЕГОДЯИ СИДОРОВ». Сеансы: 9, 15 час. «ПИРАТЫ XX ВЕКА». Сеансы: 11, 13-30, 17, 19, 21 час. Клуб филиала Новотрубного завода. «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб Трудпоселка. «ОХОТНИК». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральский вечерний металлургический техникум продолжает прием учащихся на 1984—1985 учебный год. Сроки обучения по новым учебным планам сокращены на 5—6 месяцев.

На вечернем отделении на базе средней школы ведется обучение по специальности: **прокатное (трубное) производство, специальность техник-металлург — срок обучения 3 года 2 месяца; электрооборудование промышленных предприятий, специальность техник-электрик — срок обучения 2 года 9 месяцев; оборудование заводов черной металлургии, специальность техник-механик — срок обучения 3 года 2 месяца.**

Прием заявлений до 20 сентября. Экзамены: II тур — с 15 по 25 сентября по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Для поступления необходимы: документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора на стандартном бланке; выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией предприятия; направление, данное предприятием (форма № 3); справка о состоянии здоровья (форма № 286); 4 фотографии размером 3х4см.

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие среднюю школу, средние профтехучилища с оценками «4» и «5» и технические училища с отличием.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 12, 2-й этаж. При техникуме работают подготовительные курсы.

Адрес техникума: пр. Космонавтов, 1, автобус № 10, остановка «Гостиница», телефон 2-49-88.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Всероссийское общество автомотолюбителей 13, 14 сентября для членов ВДОАМ организует техническую помощь с продажей запасных частей к мотоциклам «Урал», «ИЖ-Ю», «ИЖ-П», автомашинам «ВАЗ», «М-412», «ЗАЗ» по адресу: ул. Трубики, 28 с 10 часов. Горсовет ВДОАМ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

приглашает в оркестр всех желающих учиться играть на гитаре, домре, мандолине, гуслях, ударных инструментах. Запись проводится: вторник, четверг с 12 до 14 часов и с 18 до 20 часов, среда с 12 до 14, воскресенье с 18 до 20 часов в комнате № 65.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальностям секретарей-машинисток, радиомехаников.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

В салоне «Улыбка» 2 сентября был по ошибке надет женский плащ светлого тона, размер 52. Просим для обмена плаща подойти к заведующей салоном «Улыбка».

Продается дом с газовым отоплением, есть надворные постройки, огород, баня, летний водопровод, летняя кухня, рядом колонка. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Рудничная, 12.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в городе Тавде на равноценную в Первоуральске. Обращаться по телефону 7-30-88 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки на 2 этаже в пос. СТИ на равноценную в черте города. Обращаться: ул. Вайнера, 21-а, кв. 65, после 18 часов.

Меняется 3-комнатная квартира (45 кв. м, 1-й этаж) на две отдельные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 47, кв. 45, телефон 2-53-91.

Меняются 3-комнатная квартира 46 кв. м и однокомнатная 17,5 кв. м улучшенной планировки на две 2-комнатные полнотрапезные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 51—43.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ленина, 112, кв. 9, после 18 часов.

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки (30,4 кв. м, второй этаж) в п. Динас на 2-комнатную в городе. Обращаться по тел. 2-16-31 с 8 до 17 час., кроме субботы, воскресенье.

Меню однокомнатную квартиру (18,5 кв. м, 2-й этаж) в г. Омске на равноценную или 2-комнатную малогабаритную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Комсомольская, 17-а, кв. 20.

Сердечно благодарю всех знакомых, друзей, лично Пьянковых, В. В. Нененко, Н. С. Нененко, всех родных и соседей за соболезнование и участие в похоронах моего дорогого любимого сына Владимира Викторовича Самодурова.

Мать покойного.

Сердечно благодарим родных, знакомых и соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Али-Хайма Исифовича Ленчитского.

Родные покойного.

Администрация и общественные организации цеха № 4 Новотрубного завода с прискорбием сообщают о смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда **МЕДВЕДЕВА** Михаила Павловича и выражают соболезнование родным и близким.